

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 37 (2521) | Выходит по средам, пятницам и воскресеньям | Цена 5 коп.

Год издания 11-й

МАРТ  
27

Пятница,  
1942 год

Т-Стан, Горьковской  
области

## По-военному подготовиться к весеннему севу и по-военному провести его, взять от земли все, что она может дать—такова задача колхозников района.

## Коммунисты—в авангард борцов за высокий урожай

Сотни колхозов нашей области успешно завершают подготовку к весеннему севу. Хорошо, по-большевистски ведут дело колхозники артели имени Чакалова, Федоровского сельсовета, Тонкинское района. Они не только засыпали, но и полностью отсортировали все семена. Да еще как отсортировали! Горох и пшеницу на всю посевную площадь колхозники отбрали вручную, по зернышку. Колхозный кузнец Ремеслов уже отремонтировал 22 плуга, 22 бороны, 13 пружинных бороны и сейчас ремонтирует телеги. Сбруя в колхозе также приведена в исправное состояние. В этой артели заботливо готовят коня к полевой работе. Кормами рабочий скот обеспечен полностью. Лошадям при стойке выделяется ежедневно по 5 килограммов овса.

Колхозники с полным основанием заявляют, что весенний сев и уборку они проведут в самые сроки с соблюдением всех агротехнических требований. В любой момент может выехать на поля и Крутихинский колхоз «Красный маяк», Богородского района. Выполнив свои обязательства перед государством, он полностью засыпал и отсортировал весь семенной фонд, отремонтировал сельскохозяйственный инвентарь и уже выделил сеялки и яровизаторы.

Пальцевский колхоз, Фоминского района, также полностью завершил подготовку к весеннему севу. Коммунисты села, помогая колхозникам успешно решать хозяйственные вопросы, систематически рассказывают им о сообщениях Советского Информбюро, о героях великой отечественной войны, знакомят с ходом событий внутри и вне страны. Недавно агитаторы познакомили колхозников со статьей М. И. Калинин о весеннем севе. Чтение статьи и беседы о ней они использовали для того, чтобы колхозники критически, придирчиво просмотрели сделанное и быстро, на ходу, устранили выявленные недостатки.

Коммунисты многих колхозов и сельских территориальных партийных организаций области ведут сейчас огромную работу по подготовке колхозов к весеннему севу. Они ставят на пар-

тийных собраниях, выносят на обсуждение общих колхозных собраний вопросы лучшей расстановки и подготовки кадров, обеспечения колхозов семенами, организации социалистического соревнования и массовой политико-воспитательной работы. Коммунисты стремятся личным примером увлечь всех колхозников на работу по фронтовому Но, к сожалению, еще не все первичные партийные организации села, не все коммунисты поняли, какая огромная ответственность за судьбы сельского хозяйства, за обеспечение фронта и тыла сельскохозяйственной продукцией возложена на них партией в настоящее время. Не все они проявляют не обходимую инициативу и настойчивость, упорство и волю в преодолении трудностей, вызванных войной.

Шамаринская территориальная партийная организация Теплостанского района насчитывает 7 коммунистов. Это для села довольно крупная организация. А как она занимается вопросами сельского хозяйства? Плохо. В колхозах этого сельсовета положение с подготовкой к весеннему севу выглядит исключительно неприглядно. До сих пор они не закончили молотбы и не завершили засыпку семян. Засыпанные же семена не сушатся и не очищаются. Многие лошади в колхозах побиты и истощены. Наблюдаются случаи падежа рабочих лошадей. Звенья в колхозах не скомплектованы, производственные планы не разработаны. Однако все это не волнует, не беспокоит местных коммунистов. Они никак не могут собраться для делового, серьезного обсуждения вопросов весеннего сева, не поднимают тревоги среди колхозного актива, не мобилизуют его на быстрейшее устранение недостатков.

Теплостанский райком ВКП(б), его руководители не показывают первичным организациям примера, как следует сейчас заниматься сельским хозяйством. В районе из 42.000 центнеров семян по плану засыпано лишь 31.000, из них проверено на качество всего 12.000 центнеров. Нехватает большого количества семенного картофеля, и отсутствуют семена конопли,

а райком и исполком райсовета еще не определили—как и где они будут доставать их. В руководстве колхозами и бригадами в районе выдвинуто много новых, не имеющих опыта, людей. Их требуется учить и учить быстро, не откладывая этого дела ни на один час. Руководители райкома решили 8 марта обсудить вопрос о подготовке кадров на заседании бюро, но... оказалось, что вопрос еще не подготовлен, и его связали с обсуждением.

Плохо обстоит дело с подготовкой к весеннему севу и в Уреньском районе. Большинство колхозов план сельхозработ не обсуждало, производственные звенья не создало. Ряд колхозов (Мальковского, Семеновского, Карповского сельсоветов) обеспечен семенами лишь на 30—70 процентов. А упомянутые райком и исполком райсовета при выездах в колхозы занимаются только фотографированием недостатков, вместо оказания практической помощи в развертывании организационной и политико-массовой работы.

В первичных колхозных и сельских территориальных партийных организациях нашей области имеется огромный отряд коммунистов, объединяющий более 6000 членов и кандидатов в члены ВКП(б). Вместе с комсомольскими организациями села, с непартийными большевиками они представляют собою большую силу, которая способна творить чудеса.

Перед коммунистами села стоят поставленные им большие и сложные задачи. Они могут быть успешно разрешены только при том условии, если каждый коммунист глубоко почувствует свою ответственность перед партией, перед родиной, если будет работать по фронтовому и займет почетное место в авангарде борцов за высокие урожаи.

Будем работать, не покладая рук, сделаем все для фронта, для страны, для победы над озверелыми гитлеровскими бандами, пытающимися поработить наш великий свободолюбивый советский народ.

(Передавая «Горьковской коммуны» от 19 марта).

### Наш подарок ленинградцам

Наш колхоз «7 Ноябрь», горячо одобряя инициативу борских колхозников о посылке продуктов героическому на селению Ленинграда, на днях отъезжает на станцию Цыльна 759 килограммов хлеба для отправки в Ленинград. Решено еще послать ленинградцам бычка на мясо. Ф. Кузнев,

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 25 марта

В течение 25 марта на фронте существенных изменений не произошло.

По уточненным данным за 23 марта уничтожен во 31 немецкий самолет, как об этом сообщалось ранее, а 37 самолетов противника.

За 24 марта уничтожено 27 самолетов противника. Наши потери—9 самолетов.

В течение 24 марта частями нашей авиации уничтожено и повреждено 15 немецких танков, одна бронемашина, 50 орудий, 19 зенитно-пулеметных точек, 13 минометов, около 80 автомашин с войсками и грузами, 11 подвои с боеприпасами, радиостанция, 14 железнодорожных вагонов и 9 паровозов, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Против нашей части, действующей на одном из участков Калининского фронта, немцы бросили крупное пехотное соединение, поддерживаемое танками и авиацией. Упорные бои продолжались два дня. Все контратаки противника были отбиты с большими для него потерями. На поле боя остались сотни вражеских трупов. Уничтожено 2 немецких танка. На другом участке наши части, отразив контратаку немцев, уничтожили 930 вражеских солдат и офицеров и продвинулись вперед. Захвачены трофеи.

Наша часть, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев уничтожила 2 немецких орудия, 6 пулеметных точек, 3 миномета и автоцистерну с горючим. На поле боя осталось 125 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты пленные.

23 марта на одном из участков Западного фронта 8 немецких бомбардировщиков «Юнкерс-88», в сопровождении истребителей, пытались бомбить боевые порядки одной из советских стрелковых частей. Наши бойцы открыли огонь из пехотного оружия и подожгли 3 вражеских самолета.

Зенитчики одного нашего подразделения на Калининском фронте за последние два дня сбили четыре немецких бомбардировщика.

8 вражеских танков пошли в атаку на артиллерийскую батарею, которой командует тов. Кильбург. Артиллеристы прямой наводкой уничтожили два танка. Остальные немецкие танки повернули обратно.

Партизаны Калининской области помогают частям Красной Армии истреблять немецких оккупантов. На днях немцы подготовили для переброски в тыл советских войск батальон пехоты. По пути к фронту вражеский батальон был неожиданно атакован крупным партизанским отрядом под командованием тов. М. В результате короткого боя гитлеровцы были рассеяны. На дороге осталось много вражеских трупов. В руки партизан попали большие трофеи. Другой отряд партизан этой же области совершил налет на деревню К. и уничтожил находившийся там немецкий гарнизон.

Пленный солдат 21 полка 17 немецкой пехотной дивизии Гергард Бределув рассказал: «В феврале наша дивизия, понесшая огромные потери, получила пополнение. Среди прибывших преобладают резервисты в возрасте от 30 до 45 лет. Это необученные солдаты, не умеющие обращаться с оружием. С тех пор, как германская армия начала отступать, дисциплина резко ослабла. Мне известен такой случай: когда мы стояли около деревни Захарово, офицер приказал 6 солдатам пойти в разведку. Солдаты отказались, заявив, что невозможно двигаться по глубокому снегу. Их всех арестовали и отправили в тыл».

Отступая из села Слободья, Смоленской области, немецко-фашистские изверги сожгли в доме Фомичева Н. И. 20 колхозников. В числе погибших: Фомичева В. И.—45 лет, ее дочери: Мария и Екатерина—18 и 20 лет, сыновья: Иван—12 лет, Василий—7 лет, Анатолий—одного года; Семенова П. С.—40 лет, ее дочери—Екатерина—18 лет, Прасковья—11 лет, Анна—5 лет, сын Василий—2-х лет и другие. Из 218 домов деревни немцы сожгли 138 домов.

На территории Польши, в районе города Розвадува, в течение двух месяцев оперирует крупный отряд немецких солдат—дезертиров с советско-германского фронта. Отряд вооружен пулеметами и автоматами. Солдаты из этого отряда совершают нападения на продовольственные и вещевые склады гитлеровской армии.

Стахановцы завода «Красное Сормово» гг. Кузин, Коновалов и Сухин, получив срочное задание для фронта, выполнили его в четыре раза быстрее, чем полагалось по норме.

### Сила социалистического соревнования

На втором отделении В Талязинского совхоза семена сортируют два звена. Между ними заключен договор социалистического соревнования. Ранее нормы выработки не выполнялись, а после заключения договора производительность труда значительно повысилась.

25 марта звено Сычевой Марии при задании насортировать

80 центнеров, насортировало 90 центнеров, 26 марта другое звено (звеньевая т. Богатова) перекрыло выработку звена т. Сычевой. Это звено насортировало 100 центнеров.

Так социалистическое соревнование способствует повышению производительности труда.

Е. Турин.



Все силы и средства на разгром врага



Контролер сборочного цеха Н-ского завода (Москва) Краснителиков Т. П. проверит готовые к упаковке противотанковые гранаты.

Фото О. Игнатович

Фотохроника ТАСС

## Партийная жизнь

### Усилить контроль над хозяйственной деятельностью правлений колхозов

Первичные парторганизации в дни отечественной войны должны коренным образом перестроить свою работу. Надо добиваться досрочного выполнения и перевыполнения всех производственных заданий колхозов и предприятий. Поэтому необходимо глубже вникать в хозяйство, повседневно осуществлять контроль над деятельностью правлений колхозов и администраций предприятий. Секретари парторганизаций и отдельные коммунисты должны всегда помнить, что парторганизация несет партийную ответственность за работу колхоза и предприятия.

Чтобы руководить и вести за собой беспартийные массы в колхозе, нести ответственность за дела колхоза, первичная парторганизация «должна быть в курсе этих дел, она должна иметь возможность так или иначе влиять на эти дела» (Сталин).

Парторганизация должна знать колхозное производство, ставить вопросы перед правлением о неполадках, тормозящих выполнение плана, изучать экономику, расстановку кадров, укреплять производственную и государственную дисциплину. Парторганизация должна повышать авторитет руководства предприятия, способствовать быстрейшему выполнению директив партии и правительства.

Так, например, партийные организации при колхозах «Большевик» и «Верный путь» (Левашовка) в основу своей работы положили историческое выступление тов. Сталина на торжественном заседании, посвященном XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

В колхозе «Большевик» требовалось ускорить завершение подготовки к весеннему севу. Первичная парторганизация обсудила этот вопрос, наметила ряд конкретных мероприятий, разработала календарный план и установила контроль за деятельностью правления колхоза, своевременно направляя его на исправление имеющихся недочетов. После этого за короткое время колхоз «Большевик» полностью подготовился к севу. Также было отставание по выполнению плана и других

обязательств перед государством. Парторганизация обсудила об этом на своем собрании и указала правлению колхоза, как ликвидировать отставание. Все коммунисты включились в практическую работу. К намеченному парторганизацией сроку колхоз выполнил свои обязательства по финансам и на турпоставкам.

Однако некоторые колхозные парторганизации в своей работе обходят хозяйственную жизнь колхоза, не интересуются тем, как правление руководит колхозом. Это серьезная ошибка парторганизаций.

Парторганизации учрежденной должны всемерно помогать руководителям проводить в жизнь указания и директивы вышестоящих органов. Первичная парторганизация райуполнаркомзага 12 февраля обсудила на своем собрании вопрос о ходе заготовок, вскрыла причины плохой работы заготовительного аппарата, наметила мероприятия для быстрейшего выполнения заготовок в районе. Но это решение осталось на бумаге, а работа пошла по старому, т.к. парторганизация не взялась по деловому, по большевистски за выполнение своего решения.

Часто, точно также, бывает и в колхозах. Соберутся коммунисты, поговорят, напишут решение и разойдутся. После чего решение забывается. Так заниматься хозяйством нельзя. Чтобы руководить колхозом, осуществлять право контроля над деятельностью правления и администрации предприятий, необходимо, прежде всего, добиваться того, чтобы точно выполнялись решения партийных собраний.

Сейчас парторганизации колхозов должны мобилизоваться на успешную и качественную подготовку к весеннему севу. Должны быть учтены все мелочи, которые в той или другой мере могут влиять на ход сева. Надо помочь правлениям колхозов, указать им пути исправления недочетов, повседневно контролировать их работу. Это поможет колхозам по военному подготовиться к севу и по-военному провести его.

Т. Ф. Шмакалов,  
зав. оргинструкторским  
отделом РК ВКП(б)

## К подписанию советско-японского протокола о пролонгации рыболовной конвенции на 1942 год

20 марта с. г. в г. Куйбышеве был подписан Заместителем Народного Комиссара Иностранных Дел г. А. Я. Вышинским, с одной стороны, и японским послом в СССР г. Татекава, с другой, протокол о пролонгации рыболовной конвенции 1928 г. на 1942 г. и произведен по этому вопросу обмен нотами.

Как известно, срок действия рыболовной конвенции, заключенной в 1928 г., истек еще в мае 1936 г. С тех пор, ввиду того, что новая рыболовная конвенция не была заключена, конвенция 1928 г. ежегодно пролонгировалась по соглашению между правительствами СССР и Японии на один год. Так, рыболовная конвенция 1928 г. была пролонгирована на оставшуюся часть 1936 г. и затем пролонгация возобновлялась ежегодно на 1937, 1938, 1939, 1940 и 1941 г.г.

В результате имевших место в г. Куйбышеве переговоров о пролонгации на 1942 г. рыболовной конвенции 1928 г. правительство СССР и японское правительство пришли к соглашению по следующим вопросам:

1. Японское правительство дало согласие на то, чтобы японские рыбопромышленники отказались от участия в торгах на 5 рыболовных участков из числа 19, срок аренды которых истек в 1941 г.

2. Японское правительство дало согласие на уплату установленной соглашением 1941 г. 20-процентной надбавки ко всем платежам, причитающимся с японских рыбопромышленников в качестве арендной платы и паушализованных налогов и сборов. Эта дополнительная сумма уплачивается сверх увеличения арендной платы на 10 проц. в соответствии с по-

рядком, установленным на основании обмена нот от 2 апреля 1939 г., за те рыболовные участки, которые будут заторгованы японскими рыбопромышленниками на торгах 1942 г.

3. Ввиду изменения условий расчета по аренде рыболовных участков, японское правительство согласилось производить платежи по требованию Госбанка СССР в золоте в слитках со сдачей вышеуказанного золота во Владивостоке, или в иностранной валюте по выбору Госбанка СССР.

4. Японское правительство также согласилось, чтобы японские рыбопромышленники при внесении арендной платы в золото дополнительно уплатили Советскому правительству сумму в размере 4 проц. на покрытие расходов по перевозке золота.

(ТАСС).

## ВСЕВОБУЧ

### Есть чему поучиться у Мурзицкого пункта

В с. Мурзиках с 20 февраля начались занятия с бойцами всевобуча второй очереди. С первого же дня граждане, подлежащие военному обучению, стали точно являться на военный учебный пункт, чтобы в короткое время подготовиться к боям с коварным и лютым врагом нашего народа.

Благородные цели великой отечественной войны воодушевляют бойцов всевобуча, зовут их учиться упорно, настойчиво, не покладая рук. Они знают, что советский народ ведет священную освободительную войну, войну за свои земли, за свои фабрики и заводы, за выигнанные нашим трудом.

Бойцы и командиры Мурзицкого пункта поставили перед собой задачу занять по военной работе первое место в районе. Они к этому имеют все возможности.

Помещение ВУПа выглядит

действительно по-военному. Там вы увидите плакаты и лозунги. Винтовки стоят в заботливо сделанной пирамиде. В порядке сложены лопаты, ручные гранаты и т. д. Все это занумеровано и закреплено за бойцами. На видном месте вывешено расписание занятий и именные списки бойцов. В помещении чисто, тепло, аккуратно расставлены скамейки. При входе на ВУП стоит две вальны с винтовкой и противогазом, который перед наступлением на пост инструктирует.

Дисциплина на пункте отличная. Занятия проводятся строго по расписанию.

Такой постановки работы пункта добились под руководством начальника ВУП тов. Фадеева и политрука тов. Малышкина.

Совершенно другое дело на соседнем Ратовском пункте,

где нет ни помещения, ни оборудования. Командный состав пункта и его начальник тов. Марков спокойно относятся к тому, что слаба дисциплина, низка посещаемость.

Исполком Ратовского сельсовета не принимает никаких мер к налаживанию работы пункта всевобуча. Ни один из колхозов сельсовета не оказал никакой материальной помощи. Зам. политрука тов. Варвосов политработу на пункте считает второстепенной. Ну ясно, что при такой обстановке нечего ждать нормальной, боевой работы пункта.

Недалеко ратовцам дойти до Мурзика и поучиться там военной работе. В Ратовском сельсовете пункт должен в самое ближайшее время ликвидировать отставание.

Грязнов,  
инструктор всевобуча  
райвоенкомата.

## День нашего района

### Методическое совещание учителей

Недавно в Т Станской средней школе состоялось совещание предметных комиссий. На совещании явились почти все учителя средних и неполных средних школ.

Были заслушаны следующие доклады: «Война на Тихом океане» (Кузьминой Е. И.), «Подготовка семян к посеву и задачи учительства в весенне-полевой кампании» (ст. агронома Теплостанской МТС т. Каторгина).

После докладов были проведены методические совещания предметных комиссий по литературе, математике, географии, биологии и немецкому языку.

Кроме того, обсуждался вопрос о подготовке школ к весенним проверочным испытаниям.

М. Г. Уварова,  
зав. педкабинетом.

### Вносим деньги на постройку танка „Таня“

Мы, ученики 6 класса Мурзицкой средней школы, приветствуем инициативу новосибирских школьников о внесении средств на постройку танка «Таня». Теперь у нас начался сбор денег. Все школьники принимают активное участие и вносят на танк «Таня» каждый денежные средства.

Пусть пионерский танк сильнее бьет фашистских гадов.

Призываем всех пионеров и школьников Т Станского района последовать нашему примеру и начать сбор средств на танк «Таня».

Пионеры: Гордеева Вера, Беззубова Нина, Беззубова Саша, Сапожникова Женья, Беззубова Валя, и еще несколько подписей.

### Свинарка Мосева

Мосева Афилия Никандровна шестой год работает свинаркой в колхозе «Гром революции». К своему делу она относится добросовестно, добиваясь высокой продуктивности фермы.

В 1941 году Мосева получила в среднем по 18 деловых поросят от свиноматки. За отличную работу заботливую сви-

нарку колхоз премировал, выдал ей пальто, ботинки и поросенка.

В настоящее время начался опорос. Мосева думает и мечтает на ферме. Все прикрепленные к ней свиньи хорошей упитанности.

П. М. Майорова,  
животновод колхоза  
«Гром революции».

Ответственный редактор Н. Ф. ПЕТРУШКИНА.